

ПРЕСС-РЕЛИЗ
20.06.2008

ЛУКОЙЛ ЗАВЕРШИЛ ПЕРВЫЙ ЭТАП ОБУСТРОЙСТВА ЮЖНО-ХЫЛЬЧУЮСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ

Сегодня Первый исполнительный вице-президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Равиль Маганов, Президент «КонокоФиллипс» по России и Каспийскому региону Дон Валлетт и Глава Администрации Ненецкого автономного округа Валерий Потапенко приняли участие в торжественной церемонии запуска в режиме комплексного опробования первой очереди Южно-Хыльчуюского месторождения, расположенного в Ненецком автономном округе.

Это месторождение - одно из крупнейших на севере Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции - разрабатывает ООО «Нарьянмарнефтегаз» (совместное предприятие ЛУКОЙЛА - 70% и «КонокоЦиллипс» - 30%).

Месторождение было открыто в 1981 году. Доказанные запасы нефти месторождения составляют более 500 млн барр. Качество нефти после ее подготовки превышает качество российской экспортной смеси Юралс: ее плотность составляет 35,5 API (Юралс - 32,0 API), содержание серы - 0,71% (Юралс - 1,30%).

В состав первой очереди входят 32 эксплуатационные скважины, установка подготовки нефти мощностью 3,8 млн тонн в год, установка очистки нефти от сероводорода, резервуарный парк общим объемом 40000 м³, насосная станция внешней перекачки, газопровод высокого давления «Ярейю-Южное Хыльчую» диаметром 273 мм протяженностью 27,8 км, установка подготовки газа производительностью 370 млн м³ в год, энергоцентр проектной мощностью 125 МВт и высоковольтные линии 220 кВ протяженностью 287 км.

Ввод второй очереди Южно-Хыльчуюского месторождения намечен на декабрь 2008 года. Мощность установки подготовки нефти будет увеличена еще на 3,8 млн тонн в год, в эксплуатацию будут введены 32 новых скважины. Будут также построены компрессорная станция высокого давления, объекты утилизации и складирования серы.

Проектный уровень добычи нефти на месторождении, который планируется достичь в 2009 году, составляет 7,5 млн тонн в год (более 150 тыс. барр./сут).

Нефть, добываемая на месторождении, транспортируется по нефтепроводу

Тел:

E-mail: media@lukoil.com

диаметром 530 мм, протяженностью 158 км до Варандейского нефтяного отгрузочного терминала мощностью 12 млн тонн в год, расположенного на берегу Баренцева моря, откуда танкерами дедвейтом 70 тыс. тонн, в том числе и через плавучее нефтехранилище в Кольской губе, круглогодично доставляется на европейский и североамериканский рынки.

«Успешное завершение строительства первой очереди Южно-Хыльчуюского месторождения означает начало активного освоения запасов Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции, что, безусловно, внесет заметный вклад в наращивание объемов добычи нефти в России. Строительство этого объекта также является наглядным примером взаимовыгодного сотрудничества ЛУКОЙЛа со своим стратегическим партнером - КонокоФиллипс», - сказал Первый исполнительный вице-президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Равиль Маганов.

Президент «КонокоФиллипс» по России и Каспийскому региону Дон Валлетт заявил: «Мы рады, что спустя три года с момента создания совместного предприятия «Нарьянмарнефтегаз» достигнут это важный рубеж. Освоение Южного Хыльчу - уникальный проект, реализуемый в труднодоступном районе Крайнего Севера с использованием опыта и квалификации специалистов наших двух компаний».